
Welzijn en Sport 

Aan Deadline: 30-01-2026 

EG Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport 

(ter beslissing) diplomafraude in de jeugdzorg 

1. Aanleiding 

Er zijn door het lid Synhaeve (D66) Kamervragen gesteld aan de staatssecretaris 

Jeugd, Preventie en Sport over diplomafraude in de jeugdzorg. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Kamervragen. 
De deadline voor verzending is vrijdag 30 januari 2026 — op verzoek van 
de vraagsteller vóór het Wetgevingsoverleg Jeugd op 2 februari. 

Omdat zorgfraude ook het dossier is van de Minister van VWS, wordt de 

beantwoording ter informatie aan hem voorgelegd. 

3. Kernpunten 

U geeft aan dat veiligheid en kwaliteit van zorg aan kwetsbare jeugdigen 

en gezinnen uw prioriteit heeft en het noodzakelijk is dat er opgetreden 

wordt tegen individuen die zich met frauduleuze documenten in het 

Kwaliteitsregister Jeugd hebben geregistreerd. 

U geeft aan dat u middelen heeft verstrekt voor EVC-dossieronderzoek aan 

de Stichting Kwaliteitsregister Jeugd (SKJ) en dat u in overleg bent over 

het vervolg van het onderzoek en hoe we het stelsel hierop kunnen 

aanpassen. 
U geeft aan dat de fraude met EVC-certificaten ernstig is en zorgbreed 

signalen van fraude met EVC-certificaten bekend zijn. 

U trekt daarom op met uw collega’s van OCW, SZW en JenV in de aanpak 

van zorgfraude via o.a. het Aanvullend zorg- en welzijnsakkoord (AZWA). 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Directoraat-Generaal 
Langdurige Zorg 
Team Kwaliteit, effectiviteit 
en arbeidsmarkt 

Ontworpen door 

Datum document 
22 januari 2026 

Kenmerk 
4333658-1093276-) 

Bijlagen 
2 
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4. Toelichting Directoraat-Generaal 
Langdurige Zorg 

a. Draagvlak politiek Team Kwaliteit, effectiviteit 
7 d 4 N en arbeidsmarkt 

Er is vanuit de Tweede Kamer aandacht voor fraude en misstanden in (jeugd)zorg. 

2 februari is het Wetgevend Overleg Jeugd. De vragensteller heeft daarom 

gevraagd of de beantwoording voor dit debat verstuurd kan worden. Daarnaast 

heeft het lid van Meetelen (PVV) Kamervragen gesteld over hetzelfde onderwerp. 

Kenmerk 
4333658-1093276-) 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Maatschappelijke partijen zijn het erover eens dat jeugdhulp aan kwetsbare 

jeugdigen en gezinnen van goede kwaliteit moet zijn en dat er voor mensen, die 

zich op basis van frauduleuze documenten voordoen als professional, geen plek is 

in de jeugdzorg. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
De beantwoording is afgestemd met de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ), 

Stichting Kwaliteitsregister Jeugd en Jeugdzorg Nederland. Ambtelijk is afgestemd 

met de ministeries van JenV, SZW en OCW. Intern is afgestemd met de directie 

Patiënt en Zorgordening en de directie Macro-economische vraagstukken en 

arbeidsmarkt. 

h. Toezeggingen 

U zegt toe dat minister van VWS samen met de ministers van OCW, SZW en JenV 

beziet welke aanvullende maatregelen noodzakelijk en effectief zijn en de Tweede 

Kamer hier binnenkort over zullen informeren. 

i._Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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